

ÖSSZEFOGLALÓ

Erik Kaliňák szlovák európai parlamenti képviselő titkos találkozókról készült jegyzőkönyvek alapján videósorozatban mutatta be a pozsonyi Globsec által kialakított kampánygépezetet, amelynek célja a globalista narratívák erősítése, illetve az ellentétes vélemények elfojtása volt Szlovákiában. Az Open Society Foundations és az Európai Bizottság által is finanszírozott Globsec az információk alapján politikai aktorként tevékenykedett a 2023-as szlovákiai választási kampányban azzal a céllal, hogy megakadályozza a Robert Fico vezette párt kormányra kerülését, valamint javítsa az amerikai Demokrata Párt és üzleti körei elvárásaival összeegyeztethető, globalista politikát folytató Progresszív Szlovákia párt győzelmi esélyeit. A Globsec több szállal kötődik magyarországi politikai nyomásgyakorló szervezetekhez, és ugyanannak a hálózatnak a része, amely a 2022-es magyar országgyűlési választás idején is érintett volt egy tiltott külföldi kampányfinanszírozási botrányban. A kampány lefolytatásában részt vevő egyik szervezet hivatkozik is magyar partnerekre, akik tanácsot adtak a jogszabályok kijátszásához. A szlovák példa is rávilágít arra, mennyire fontos a nemzetállami szabályozás szigorítása ahhoz, hogy külföldről finanszírozott politikai nyomásgyakorló szervezetek ne avatkozhatnak bele a szuverén nemzeti akaratképzésbe.

A Globsec szerepe a politikai nyomásgyakorló hálózatban

A Globsec egy Pozsonyban, Brüsszelben, Kijevben, Bécsben és Washingtonban is irodákat működtető globális szervezet, amely önmeghatározása szerint „az európai értékek és a nemzetközi együttműködés szellemében cselekszik”. Valójában azonban szerves része annak a politikai nyomásgyakorló hálózatnak, amelyet a demokrata párti amerikai kormányzatok és a Soros György-féle alapítványok azért hoztak létre, hogy rajta keresztül szerezzenek befolyást és alakítsák saját érdekeik szerint a célszországok politikai döntéshozatalát. **A Globsec szerepe a hálózaton belül az, hogy a tagállamok közvéleményét a megrendelők által meghatározott geopolitikai elképzelések irányába terelje, valamint ezzel párhuzamosan diszkreditálja a nemzetállamok azon biztonsági, védelmi és gazdasági döntéseit, amelyek nem illeszkednek a megrendelői elvárásokhoz.** A Globsec az utóbbi időben az Európai Bizottság kiemelt nyomásgyakorló szervezetévé vált, finanszírozásának egyre nagyobb része származik brüsszeli programokból.

A Szuverenitásvédelmi Hivatal jelentései feltárták a Globsec és egyes magyarországi politikai szereplők, illetve nyomásgyakorló szervezetek személyi összefonódásait, aktív együttműködését. A szervezet igazgatótanácsának tagja Bajnai Gordon volt miniszterelnök. A tanácsadók között feltűnik az a Korányi Dávid, akinek Action for Democracy nevű szervezete a 2022-es

tiltott külföldi kampányfinanszírozási botrány¹ kulcsszereplője. Szintén tanácsadó a 24.hu-t is kiadó Central Médiacsoport vezérigazgatója, Varga Zoltán, akinek cégcsoportja egyben a Globsec egyik donorja. A személyi összefonódásokon kívül a Globsec együttműködő partnere a brüsszeli pénzekből finanszírozott – és a 444 kiadója, a Magyar Jeti Zrt. által vezetett – The Eastern Frontier Initiative (TEFI) nevű médiaprojektnek. Amint azt a Szuverenitásvédelmi Hivatal feltárta,² ez valójában egy olyan propagandakampány, amely a nemzeti szuverenitást legmélyebben érintő kérdésekben, például az orosz–ukrán háborúhoz való viszonyulás tekintetében manipulálja a közvéleményt. Ezenkívül régóta a Globsec egyik pénzügyi támogatója az amerikai Központi Hírszerző Ügynökség (CIA) meghosszabbított kezeként és „a nyílt műveletek cukrosbácsiaként”³ ismert, amerikai állami pénzeket elosztó National Endowment for Democracy (NED), amely szintén feltűnt a 2022-es külföldi kampányfinanszírozási botrányban. A Globsec tevékenységét dollármilliókkal finanszírozza a Soros György-féle Open Society Foundations is.

Hálózatosodás és cenzúrázási kísérletek Szlovákiában

A 2023-as szlovákiai választás előtt a globalista-progresszív politikai erők keresték a módszert arra, hogyan tudnák a közösségi médiát az ellenőrzésük alá vonni egy olyan demokratikus berendezkedésű országban, amelyben alkotmányos alapelveként érvényesül a véleménynyilvánítás szabadsága. Erik Kaliňák, az Irány – Szociáldemokrácia (Smer-SD) párt európai parlamenti képviselője a Globsec szlovákiai nyomásgyakorló tevékenységét bemutató videósorozatában^{4, 5} felhívja a figyelmet: a NED egyik vezetője, Christopher Walker egy Globsec-konferencián arról értekezett, hogy „átfogó válaszra” lenne szükség a globalista politikai erők által dezinformációnak bélyegzett vélemények visszaszorításához.⁶ Walker korábban a szintén a Soros-hálózatba tartozó Freedom House alelnöke volt, onnan került a NED alelnöki székébe.

Kaliňák bemutatja, hogy az Európai Unió 2018-ban 300 ezer euróval támogatta a Globsec projektjét, amelynek megjelölt célja „a közigazgatás kapacitásának és felkészültségének növelése a hibrid fenyegetésekkel szemben”. A program lényege Kaliňák szerint az volt, hogy a cenzúra hitelessége érdekében a nemkívánatosnak minősített vélemények korlátozását nyíltan nem támogathatja a hatalom, helyette csak burkoltan, „csendben” szabad finanszíroznia a médiát,

1 Szuverenitásvédelmi Hivatal: Jelentés az X közösségi platformon megjelent felvételek vizsgálatáról.

Forrás: szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/jelentes-az-x-kozossegi-platformon-megjelent-felveletekrol.pdf

2 Szuverenitásvédelmi Hivatal: A The Eastern Frontier Initiative szerepe a politikai nyomásgyakorlásban.

Forrás: szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/A-The-Eastern-Frontier-Initiative-szerepe-a-politikai-nyomasgyakorlasban.pdf

3 David Ignatius: Innocence Abroad: The New World of Spyless Coups.

Forrás: szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/ignatius-cikk_1991_WaPo_hu.pdf

4 Erik Kaliňák videósorozatának első része. Forrás: www.youtube.com/watch?v=Gd12VOIE-RA

5 Erik Kaliňák videósorozatának második része. Forrás: www.youtube.com/watch?v=GNeWWM0HPvw

6 Globsec: D4: Can democracy withstand information revolution? Forrás: www.youtube.com/live/8cNfAOPktw8?si=kDWDHhzpmX5MjoEAe

a civil szervezeteket, az egyetemeket, a vállalatokat és a tényellenőröket, hogy azok a későbbiekben már „független szakértőként” dönthessék el, mi minősül dezinformációnak, és hogyan lehet az annak bélyegzett adatokat eltüntetni a nyilvánosságból. A Globsec által vezetett biztonsági közösség amerikai mintára kimunkálta a „társadalom egészét átfogó megközelítés” (whole-of-society) koncepcióját, ami a gyakorlatban azt jelentette, hogy a dezinformáció és a hibrid fenyegetések elleni küzdelemhez létrehoz egy koordinációs platformot, a Stratcom hubot, amely a közigazgatás, a tudományos élet, civil és egyéb szervezetek képviselőiből áll. Ezzel megalakult a „csendes” politikai nyomásgyakorlásra szakosodott érdekcsoport. Érdekesség, hogy a Globsec igyekezett a nyilvánosság elől elrejtetni a projektet, nem tett közzé nyilvánosan elérhető információkat a koordinációs platformról – annak ellenére sem, hogy ő hozta létre és működtette a 2023-as szlovákiai választásig.

Választási manipulációs gépezetet működtetett a Globsec

Szlovák kormányzati dokumentumokra hivatkozva Kaliňák részletesen beszámolt az úgynevezett Sophia-hálózat nyomásgyakorlási tevékenységéről is, amelynek tagjai a képviselő szerint szinte azonosak a Stratcom hub résztvevőivel. A Sophia-hálózat egyik külföldi munkalátogatása során az EU és a NATO képviselőinek azt adták elő, hogy milyen politikai következményekkel járna, ha a Fico vezette Smer-SD megnyerné a választást. Nézetük szerint ebben az esetben Szlovákia kilépne a NATO-ból, valamint „második Magyarországgá” válna, így az Európai Unió „elveszítene egy értékes partnert”. Ezzel összefüggésben a hálózat tagjai követelték, hogy a választás előtt találkozhassanak a közösségi platformok képviselőivel, hogy rávegyék őket a szuverenista pártok bejegyzéseinek blokkolására, továbbá kezdeményezték a NATO Task Force bevetését, amelynek a választás előtt a NATO mellett kellett volna kampányolnia. Egyértelműen kijelenthető tehát, hogy a szóban forgó politikai nyomásgyakorló szervezet igyekezett beavatkozni a szlovák belpolitikai folyamatokba, hogy a globalista politikai agendának megfelelő irányba mozdítsa el őket.

Ezt követően a nyomásgyakorló hálózat tagjai a Globsec segítségével koordinálni kezdték a Smer-SD elleni választási stratégiát. Kifejezetten azokat a bizonytalan szavazókat – elsősorban nőket és fiatalokat – igyekeztek megcélolni, akik progresszív-globalista pártok (például a Progresszív Szlovákia) támogatását fontolgatták. Ennek gyakorlati következményeként Rastislav Kužel, a Globseccel közös elemzéseket publikáló Memo98 szakértője az Open Society Foundations-szel és más civil szervezetekkel együttműködve indította el az „Itt akarok maradni, ezért szavazok” kampányt, amelynek egyik „nagykövete” az a Veronika Ostrihoňová volt, aki 2024-től a Progresszív Szlovákia EP-képviselője. A Globsec részéről Dominika Hajdu és Katarína Klingová bejelentették, hogy kampányt terveznek a 24.hu-t is kiadó Central Média-csoport egyik lapjával, a magát fiataloknak szóló prémium életmódmagazinként definiáló Refresher portállal. Nem sokkal később el is indították a kampányt „Ne dönts helyettem” cím-

SZLOVÁKIÁBAN IS MEGKEZDŐDÖTT A VÁLASZTÁSOK MANIPULÁLÁSÁRA LÉTREHOZOTT POLITIKAI NYOMÁSGYAKORLÓ HÁLÓZAT LELEPLEZÉSE



mel, amely a legfiatalabb és a külföldön élő szavazókat szólította meg. A Refresher partnere a kampányban a TV Markíza, Szlovákia piacvezető televíziócsatornája. A Markíza tulajdonosa a Central European Media Enterprises (CME) nevű közép-európai médiavállalat, amelynek egyik alapítója Mark Palmer korábbi budapesti amerikai nagykövet volt, ő egyben a NED egyik alapítója is.

Fontos kiemelni, hogy a Stratcom hub arra is felkészült, ha számára kedvezőtlen választási eredmény születik. Egy Erik Kaliňák által ismertetett hivatalos jegyzőkönyvből kiderül, hogy Robert Fico pártjának győzelmére külön programmal készültek: megfinanszíroztak és kiképeztek öt általuk kiválasztott politikai nyomásgyakorló szervezetet a megalakuló Fico-kormány elleni politikai kommunikációra.

A Stratcom platform egyik tagja, a Partners for Democratic Change Slovakia (PDCS) a jegyzőkönyv tanúsága szerint a program megalkotásakor együttműködött a magyarországi politikai nyomásgyakorló csoportokkal is. **Megemlítik, hogy a program sikere céljából találkoztak magyarországi partnereikkel, akik „megtanították nekik, hogyan lehet kijátszani a [civil szervezetekre vonatkozó] magyarországi törvényeket” – például hogyan változtassák meg a projektek nevét és szakmai tartalmát, hogy megfeleljenek a jogszabályoknak, majd hogyan vegyék fel a pénzt valódi céljaikra.**

Összegezve megállapítható, hogy a Globsec névvel fémjelzett, külföldi forrásokból finanszírozott politikai nyomásgyakorló hálózat tevékeny résztvevője volt a szlovákiai választási kampánynak. A Globsec nem civil szereplőként, hanem egyértelműen politikai aktorként viselkedett a választási időszakban, tevékenységének jellege és működési modellje alapján ezáltal világosan elhatárolható az alulról szerveződő, klasszikus civil tevékenységet végző szervezetektől.

A szlovák parlament április 16-án fogadta el a civil szervezetek átláthatóságáról szóló törvénymódosítást, amelynek kimondott célja a politikai nyomásgyakorlási tevékenységet folytató szereplők azonosítása és a külföldi finanszírozásuk átláthatóvá tétele.

A Szuverenitásvédelmi Kutatóintézet felhívja a figyelmet arra, hogy a 2023-as szlovákiai parlamenti választással összefüggésben tapasztalt külföldi beavatkozási kísérlet szervezői ugyanahhoz a hálózathoz tartoznak, amelyik a 2022-es magyar országgyűlési választás idején a tiltott külföldi kampányfinanszírozást szervezte.

2025.05.05.